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§§3.2      3.2      两部门产品市场两部门产品市场
均衡国民收入的决定均衡国民收入的决定

•• 两部门：两部门：

•• 消费者：消费者：CC

•• 厂商：厂商： II计计（（II计计是外生变量，由谁决定是外生变量，由谁决定

•• 不研究）不研究）II计计 = = IIo o 



《中宏》讲义，张延著。版权所有 3

II

0

II00

II计计 的几何图形的几何图形

YY

II计计



《中宏》讲义，张延著。版权所有 4

•• 由于不存在政府，无政府的收由于不存在政府，无政府的收

入入TATA与支出与支出GG、、TRTR

•• ∴∴ Y  =  Yd   =  C + SY  =  Yd   =  C + S
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国民收入核算框图国民收入核算框图
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•• 两部门的均衡条件：两部门的均衡条件：

•• AD  =  AS                                AD  =  AS                                ①①

•• AD =  C + IAD =  C + I计计 =  =  C + IC + Io                  o                  ②②

•• AS  =  Y  = Yd  =  C + S           AS  =  Y  = Yd  =  C + S           ③③
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∴∴ 两部门的均衡条件：两部门的均衡条件：

•• ADAD

•• ╭╯╰╮╭╯╰╮

•• C   +   IC   +   Ioo == Y  =  Yd  =  C + SY  =  Yd  =  C + S

•• ╰───╮╭───╯╰───╮╭───╯

•• ASAS
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•• 均衡分析找对立的、变动着的力量才均衡分析找对立的、变动着的力量才

有意义。有意义。

•• 均衡条件之一均衡条件之一：：C + IC + Io o = Y= Y

•• ─→─→待说明的变量待说明的变量 CC

•• 均衡条件之二均衡条件之二：：C +  IC +  Ioo =  C + S=  C + S

•• ─→─→待说明的变量待说明的变量 SS
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•• 一、消费函数和储蓄函数：一、消费函数和储蓄函数：

•• 11、消费函数、消费函数

•• 在微观经济学中，消费数量是价格的函在微观经济学中，消费数量是价格的函

数，受到收入水平的制约。在宏观经济学中，价数，受到收入水平的制约。在宏观经济学中，价

格水平不变，所以格水平不变，所以消费数量消费数量只是收入水平的函只是收入水平的函

数，并且数，并且是是YdYd（（税后的收入）的函数，不是税后的收入）的函数，不是YY

（（税前的收入）的函数。税前的收入）的函数。
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•• C = CC = Co o +  +  cYdcYd

•• （（11））自发消费自发消费CCo o ，，当个人可支配收当个人可支配收

入为入为00的时候，存在的消费。即：的时候，存在的消费。即：

•• Yd = 0Yd = 0时，时，C = CC = Co    o    

•• CCo  o  又分为两种情况：又分为两种情况：



《中宏》讲义，张延著。版权所有 11

•• 第一：短期，没有收入，但是要维持生第一：短期，没有收入，但是要维持生

存，也要消费（通过借贷消费）存，也要消费（通过借贷消费）

•• 例如：做学生时的消费。例如：做学生时的消费。

•• 短期消费函数，当短期消费函数，当Yd = 0Yd = 0时，时，C = CC = Coo＞＞ 00
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•• 第二：长期，从人的一生来看，排第二：长期，从人的一生来看，排

除了继承遗产的情况：没有收入，就没除了继承遗产的情况：没有收入，就没

有消费。长期消费函数为：有消费。长期消费函数为：

•• 当当Yd = 0Yd = 0时，时，C = CC = Coo = 0= 0
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•• （（22））引致消费引致消费cYdcYd（（由于收入的增加，由于收入的增加，

导致的消费的增加）导致的消费的增加）

•• cc：：边际消费倾向边际消费倾向MPCMPC

•• （（ Marginal  Propensity  to  ConsumeMarginal  Propensity  to  Consume））



《中宏》讲义，张延著。版权所有 14

•• 边际量边际量 = = ΔΔ因变量／因变量／ΔΔ自变量自变量

•• c =  c =  ΔΔCC／Δ／ΔYdYd

•• 收入每增加一个单位，导致的消费收入每增加一个单位，导致的消费

的增加量。的增加量。

•• cYdcYd = = （Δ（ΔCC／Δ／ΔYdYd））YdYd

•• 是是YdYd的变动所导致的的变动所导致的CC的变动量，由的变动量，由

Yd Yd 引致的消费。引致的消费。
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•• c c 取值范围：取值范围：

•• 下限：下限： c =  c =  ΔΔCC／Δ／ΔYdYd，，随着随着

YdYd↑，↑，CC或多或少地会↑，或多或少地会↑，CC与与Yd Yd 同方向同方向

变动，变动，c c ＞＞ 00
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•• 美国某些产品的需求收入弹性表美国某些产品的需求收入弹性表

•• 医疗保险医疗保险 0.920.92

•• 汽油和石油汽油和石油 0.480.48

•• 黄油黄油 0.420.42

•• 咖啡咖啡 00

•• 人造黄油人造黄油 －－ 0.200.20

•• 面粉面粉 －－ 0.360.36
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•• c  =  limc  =  limΔΔYdYd→→00ΔΔCC／Δ／ΔYd  Yd  

•• =  d =  d CC／／dYddYd

•• 从数学角度看，从数学角度看， cc是是CC曲线的斜曲线的斜

率，决定率，决定CC曲线的单调性。曲线的单调性。c c ＞＞ 0 0 ─→─→

CC曲线单调↑曲线单调↑



《中宏》讲义，张延著。版权所有 18
单调上升的三种方式单调上升的三种方式

CC

00 YY
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•• 函数的形状和性质由它的一阶导函数的形状和性质由它的一阶导

和二阶导决定。和二阶导决定。

•• 一阶导决定函数的单调性。一阶导决定函数的单调性。

•• 决定函数单调上升、下降。决定函数单调上升、下降。

•• 一阶导本质上说明了一阶导本质上说明了自变量和因变量自变量和因变量

之间之间变化的方向。变化的方向。
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•• 一阶导大于零一阶导大于零（增函数）说明自变量（增函数）说明自变量

和因变量之间和因变量之间同方向同方向变化变化。。

•• 一阶导小于零一阶导小于零（减函数）说明自变量（减函数）说明自变量

和因变量之间和因变量之间反方向反方向变化变化。。
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•• 二阶导决定函数的凹凸性。二阶导决定函数的凹凸性。

•• 决定函数单调上升、下降的速率。决定函数单调上升、下降的速率。

•• 二阶导本质上说明了二阶导本质上说明了自变量和因变量自变量和因变量

之间同方向、反方向之间同方向、反方向变化的速率。变化的速率。
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•• 二阶导小于零二阶导小于零（凹函数）说明自变量（凹函数）说明自变量

和因变量之间以和因变量之间以递减的速率递减的速率变化变化。。

•• 二阶导大于零二阶导大于零（凸函数）说明自变量（凸函数）说明自变量

和因变量之间以和因变量之间以递增的速率递增的速率变化变化。。

•• 二阶导等于零二阶导等于零（线形）说明自变量和（线形）说明自变量和

因变量之间以因变量之间以固定的速率固定的速率变化变化。。
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•• AA、、c c 单调下降单调下降

•• ─→─→ cc′＜′＜00，，即即CC″＜″＜ 00（（决定决定C C 

曲线的凹凸性）曲线的凹凸性）

•• ─→─→ C C 曲线以递减的速率单调上曲线以递减的速率单调上

升升, , C C 曲线凹向原点。曲线凹向原点。
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消费曲线消费曲线CC的几何图形的几何图形11

CC

00 YY

CC″＜″＜ 00

C C 曲线凹向原点曲线凹向原点

C C 曲线以递减的曲线以递减的
速率单调上升速率单调上升,,
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•• BB、、c c 单调上升单调上升

•• ─→─→ cc′＞′＞00，，即即CC″＞″＞ 00（（决定决定C C 

曲线的凹凸性）曲线的凹凸性）

•• ─→─→ C C 曲线以递增的速率单调上曲线以递增的速率单调上

升，升，C C 曲线凸向原点。曲线凸向原点。
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消费曲线消费曲线CC的几何图形的几何图形22

CC

00 YY

CC″＞″＞ 00

C C 曲线凸向原点曲线凸向原点

C C 曲线以递增的曲线以递增的
速率单调上升速率单调上升,,
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•• CC、、c c 固定固定

•• ─→─→ cc′′= 0= 0，，即即CC″″= 0= 0（（决定决定C C 曲曲

线的凹凸性）线的凹凸性）

•• ─→─→ C C 曲线以固定的速率单调上曲线以固定的速率单调上

升升, , C C 曲线是一条单调上升的直线。曲线是一条单调上升的直线。
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消费曲线消费曲线CC的几何图形的几何图形33

CC

00 YY

CC″″== 00

C C 是上升的直线是上升的直线

C C 曲线以固定的曲线以固定的
速率单调上升速率单调上升,,
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•• 上限：上限：

•• 从短期（一生中的某一阶段）来看：从短期（一生中的某一阶段）来看：

•• ΔΔC C ＞＞ΔΔYd Yd ，，贷款、按揭消费。贷款、按揭消费。

•• 从长期（一生）来看：从长期（一生）来看：ΔΔC C ＜＜ΔΔYd Yd 

•• ─→─→ c c ＜＜ 1 1 

•• ─→─→ CC曲线点点切线的角度曲线点点切线的角度＜＜ 4545°°
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短期和长期消费函数短期和长期消费函数

CC

00 Y=YdY=Yd

CC00 C = C = cYdcYd

C = CC = C00+ + cYdcYd

4545°°线线



《中宏》讲义，张延著。版权所有 31

•• 22、储蓄函数、储蓄函数

•• 储蓄函数从储蓄函数从 Yd = C + S  Yd = C + S  派生出来派生出来

•• S  =   Yd S  =   Yd －－ CC

•• =    Yd =    Yd －－（（CCo o + + cYdcYd））

•• =   =   －－ CCoo ++（（11－－ cc））YdYd
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•• （（11））自发储蓄－自发储蓄－CCo o ，，当个人可支配当个人可支配

收入为收入为0 0 的时候，存在的储蓄。的时候，存在的储蓄。

•• 即：即：Yd = 0Yd = 0时，时，S = S = －－ CCoo

•• －－ CCo  o  又分为两种情况：又分为两种情况：
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•• 第一：短期，没有收入，但是要维第一：短期，没有收入，但是要维

持生存，也要消费（通过借贷消费），持生存，也要消费（通过借贷消费），

存在负储蓄。短期储蓄函数：存在负储蓄。短期储蓄函数：

•• 当当Yd = 0 Yd = 0 时时，，S = S = －－ CCoo＜＜ 00
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•• 第二：长期，从人的一生来看，排第二：长期，从人的一生来看，排

除了继承遗产的情况：没有收入，就没除了继承遗产的情况：没有收入，就没

有储蓄。长期储蓄函数：有储蓄。长期储蓄函数：

•• 当当Yd = 0 Yd = 0 时时，，S = S = －－ CCoo = 0= 0
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•• （（22））引致储蓄引致储蓄（（11－－cc））YdYd（（由于收入的增由于收入的增

加，导致储蓄的增加）加，导致储蓄的增加）

•• （（11－－cc）：）：边际储蓄倾向边际储蓄倾向MPSMPS

•• （（Marginal  Propensity  to  Save Marginal  Propensity  to  Save ））

•• （（11－－cc）） = 1 = 1 －Δ－ΔCC／Δ／ΔYd Yd 

•• ==（Δ（ΔYdYd－Δ－ΔCC）／Δ）／ΔYd = Yd = ΔΔS S ／Δ／ΔYdYd
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•• （（11－－cc）） =  =  ΔΔSS／Δ／ΔYdYd

•• 收入每增加一个单位，导致储蓄的增收入每增加一个单位，导致储蓄的增

加量。加量。

•• （（11－－cc））Yd  = Yd  = （Δ（ΔSS／Δ／ΔYdYd））YdYd

•• 是是Yd Yd 的变动所导致的的变动所导致的SS的变动量，由的变动量，由

Yd Yd 引致的储蓄。引致的储蓄。
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•• （（11－－cc））取值范围：取值范围：

•• 下限：下限：（（11－－cc）＞）＞ 0   0   ─→─→ SS曲线单调↑曲线单调↑

•• 上限：上限：（（11－－cc）＜）＜ 1  1  ─→─→

•• SS曲线点点切线的角度曲线点点切线的角度＜＜ 4545°°

•• SS曲线的图形。曲线的图形。



《中宏》讲义，张延著。版权所有 38

短期和长期储蓄函数短期和长期储蓄函数

SS

00 Y=YdY=Yd

-- CC00

S = (1S = (1-- c)Ydc)Yd

S = S = -- CC00+ (1+ (1-- c)Ydc)Yd

4545°°线线
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•• 二、决定均衡国民收入的方法之一：二、决定均衡国民收入的方法之一：

•• 总需求总需求——总供给法（总供给法（AD AD —— ASAS法）法）

•• （消费函数决定国民收入）（消费函数决定国民收入）
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•• 11、模型：、模型：

•• Y = ADY = AD ①①（（表明均衡收入由总需求决定表明均衡收入由总需求决定））

•• AD =  C  +  IAD =  C  +  I计计 ②②

•• C  =  CC  =  Coo + + cYdcYd（（ Y  =  Yd Y  =  Yd ）） ③③

•• II计计 =  =  IIoo ④④
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•• 把②至④带入①，得到：把②至④带入①，得到：

•• Y =  AD  =  CY =  AD  =  Coo + + cYdcYd + I+ Io o =  =  CCoo +  I+  Ioo +  +  ccYdYd

•• ╰╮╭╯╰╮╭╯ ↓↓

•• ADAD截距截距 ADAD斜率斜率

•• YY** = = （（ CCoo + I+ Ioo）／（）／（11－－ cc））
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•• 22、、几何图形几何图形

•• ADAD曲线的图形：曲线的图形：



《中宏》讲义，张延著。版权所有 43均衡的国民收入在哪里？均衡的国民收入在哪里？

AD = C + IAD = C + I00

00
Y=YdY=Yd

YY**

CC00

CC00+ I+ I00

AD=CAD=C00+ I+ I00+ + cYdcYd

C =CC =C00+ + cYdcYd

II00 4545°°
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均衡的国民收入必在均衡的国民收入必在4545°°线上线上
ADAD

00 YY

4545°°

EE

Y = ADY = AD

总需求总需求

总供给总供给

HH

Y Y ＜＜ ADAD

Y Y ＞＞ ADAD
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•• （（11））4545°°线法：线法： 4545°°线上任一点到横纵两轴的线上任一点到横纵两轴的

•• 距离都相等，即距离都相等，即AD = Y AD = Y 。。4545°°线起线起““==””的作用。的作用。

•• 4545°°线以左，存在：线以左，存在：

•• 到横轴的距离到横轴的距离＞＞到纵轴的距离，到纵轴的距离，AD AD ＞＞ YY

•• 4545°°线以右，存在：线以右，存在：

•• 到横轴的距离到横轴的距离＜＜到纵轴的距离，到纵轴的距离，AD AD ＜＜ YY
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萨缪尔森交叉图萨缪尔森交叉图（（Samuelson  CrossSamuelson  Cross））

00 Y=YdY=Yd
YY**

CC00+ I+ I00

AD=CAD=C00+ I+ I00+ + cYdcYd

4545°°

AD = C + IAD = C + I00
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•• （（22）为什么）为什么YY**是稳定性均衡？是稳定性均衡？
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YY** 以左点的经济含义以左点的经济含义
ADAD

00
Y=YdY=Yd

YY**

CC00+ I+ I00

AD=CAD=C00+ I+ I00+ + cYdcYd

4545°°

YY11

总需求总需求

总供给总供给

ΔΔinv inv 
＜＜ 00
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•• 在在YY**以左，存在以左，存在ADAD＞＞ Y Y 

•• ─→─→ΔΔinv inv ＜＜ 0   0   

•• ──→→存在脱销存在脱销

•• ─→─→ 厂商增加投资，导致投资水平厂商增加投资，导致投资水平I I 上上

升，引起实际总产量增加，即升，引起实际总产量增加，即::

•• C  +  C  +  II↑↑ ≡≡ YY↑↑
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YY** 以右点的经济含义以右点的经济含义
ADAD

00
Y=YdY=Yd

YY**

CC00+ I+ I00

AD=CAD=C00+ I+ I00+ + cYdcYd

4545°°

总需求总需求

总供给总供给

ΔΔinvinv＞＞ 00

YY22
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•• 在在YY**以右，存在以右，存在AD AD ＜＜ Y Y 

•• ─→─→ΔΔinv inv ＞＞ 0   0   

•• ─→─→ 存在积压存在积压

•• ─→─→ 厂商减少投资厂商减少投资,,导致投资水平导致投资水平 I I 下降，下降，

引起实际总产量下降，引起实际总产量下降，

•• 即：即：C  +  C  +  II↓↓ ≡≡ YY↓↓
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•• 在在YY**上，存在上，存在AD = Y   AD = Y   

•• ─→─→ ΔΔinv =  0   inv =  0   

•• ─→─→ 既不存在积压，也不存在脱销。既不存在积压，也不存在脱销。

•• ─→─→ 厂商维持投资不变，实际总产量不变厂商维持投资不变，实际总产量不变

•• 即：即：C  +  C  +  II不变不变 ≡≡ YY不变不变

•• Y Y 不变的境界，即是均衡的境界。不变的境界，即是均衡的境界。
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YY**是稳定性均衡是稳定性均衡
ADAD

00
Y=YdY=Yd

YY**

CC00+ I+ I00

AD=CAD=C00+ I+ I00+ + cYdcYd

4545°°

YY22YY11
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•• 33、均衡点的移动（外生变量变动、均衡点的移动（外生变量变动

对均衡点的影响）比较静态均衡分析对均衡点的影响）比较静态均衡分析

•• （（11））YY**与能够实现充分就业的国民收与能够实现充分就业的国民收

入入YYff之间的距离之间的距离
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•• 紧缩缺口紧缩缺口
•• YY**是稳定性均衡，如何使是稳定性均衡，如何使YY**上升到上升到YYff？？

ADAD

紧缩缺口紧缩缺口

4545°°
00 YY

Y = ADY = AD

Y*Y* YYff
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膨胀缺口膨胀缺口ADAD

膨胀缺口膨胀缺口

4545°°

o YY

Y = ADY = AD

Y*Y*YYff
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•• YY**是稳定性均衡，如何使是稳定性均衡，如何使YY**上升到上升到YYff？？

•• YY** = = （（CCo o +  I+  Io o ）／（）／（11－－cc））
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•• （（22））II计计的变化的变化

•• II计计上升上升

•• ─→─→ ADAD曲线的截距变大曲线的截距变大

•• ─→─→ ADAD曲线向上平移曲线向上平移

•• ─→─→ YY**上升到上升到YYff
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•• A parallel shift in ADA parallel shift in AD
ADAD

紧缩缺口紧缩缺口

4545°°
00 YY

Y = ADY = AD

Y*Y* YYff
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•• （（33））C C 的变化的变化

•• C = CC = Co o +  +  cYdcYd

•• AA、、CC oo↑↑

•• ─→─→ AD AD 曲线向上平移曲线向上平移

•• ─→─→ YY**上升到上升到YYff
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•• 经济含义：经济含义：

•• 没有收入的时候，多向父母要没有收入的时候，多向父母要

钱，多借钱，结果是增加了国民收钱，多借钱，结果是增加了国民收

入。入。
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•• BB、、cc↑↑

•• ─→─→ ADAD曲线变得更加陡峭曲线变得更加陡峭

•• ─→─→ YY**上升到上升到YYff



《中宏》讲义，张延著。版权所有 63

A change in the slope of ADA change in the slope of AD

ADAD

00 YY

Y = ADY = AD

4545°°

YY** YYff

CC00+ I+ I00
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•• 经济含义：经济含义：

•• 有了收入的时候，要能挣会有了收入的时候，要能挣会

花，增加边际消费倾向，结果是增花，增加边际消费倾向，结果是增

加了国民收入。加了国民收入。
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•• 消费致富论：消费致富论：

•• 无论增加无论增加CCo o ，，还是增加还是增加c c ，，

•• 结果都是增加结果都是增加C   C   ─→─→ YY**上升到上升到YYff

•• CC oo、、II oo：：导致导致ADAD曲线平移。曲线平移。

•• cc ：： 导致导致ADAD曲线转动。曲线转动。
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•• 三、决定均衡国民收入的方法之二：三、决定均衡国民收入的方法之二：

•• 投资投资——储蓄法（储蓄法（II--SS法）法）

•• （储蓄函数决定国民收入）（储蓄函数决定国民收入）
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•• 11、模型：、模型：

•• Y  =  AD       Y  =  AD       ①① （（表明均衡收入由总需求决定表明均衡收入由总需求决定））

•• AD = C + IAD = C + I计计 ②②

•• Y = Yd = C + S                Y = Yd = C + S                ③③
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•• 把②③带入①，得到：把②③带入①，得到：

•• C + IC + I计计 = = C + S C + S 

•• II计计 =  =  SS

•• IIo o =  =  －－ CCoo ++（（11－－ cc））YdYd

•• YY** = = （（CCoo + I+ Ioo）／（）／（11－－ cc））
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•• 22、、几何图形几何图形

•• （（11））SS曲线、曲线、I I 曲线的图形：曲线的图形：



《中宏》讲义，张延著。版权所有 70投资投资——储蓄法中均衡收入的决定储蓄法中均衡收入的决定

SS、、II

00
Y*Y*

II00

YY

-- CC00

4545°°

S = S = -- CC00+ (1+ (1-- c)Ydc)Yd
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•• 均衡的国民收入在哪里？均衡的国民收入在哪里？

•• 均衡的国民收入必在均衡的国民收入必在SS曲线和曲线和I I 曲曲

线的交点上。线的交点上。
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•• （（22）为什么）为什么YY**是稳定性均衡？是稳定性均衡？

•• 在在YY**以左，存在以左，存在II计计＞＞ SS（≡（≡ I I ））

•• ─→─→ΔΔinv inv ＜＜ 00

•• ──→→存在脱销存在脱销

•• ─→─→厂商增加投资，导致投资水平厂商增加投资，导致投资水平II上上

升，引起实际总产量增加，升，引起实际总产量增加，

•• 即：即： C + C + II↑↑≡≡ YY↑↑
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•• 在在YY**以右，存在以右，存在II计计＜＜ SS（≡（≡ I I ））

•• ─→─→ΔΔinv inv ＞＞ 0  0  

•• ──→→ 存在积压存在积压

•• ─→─→ 厂商减少投资，导致投资水平厂商减少投资，导致投资水平II下下

降，引起实际总产量下降，降，引起实际总产量下降，

•• 即：即： C +  C +  II↓↓≡≡ YY↓↓
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•• 在在YY**上，存在上，存在II计计≡≡ SS（≡（≡ I I ））

•• ─→Δ─→Δinv = 0 inv = 0 

•• ──→→既不存在积压，也不存在脱销。既不存在积压，也不存在脱销。

•• ─→─→厂商维持投资不变，实际总产量不变，厂商维持投资不变，实际总产量不变，

•• 即：即：C  +  C  +  II不变不变 ≡≡ YY不变不变

•• YY不变的境界，即是均衡的境界。不变的境界，即是均衡的境界。
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•• 33、均衡点的移动（外生变量变动、均衡点的移动（外生变量变动

对均衡点的影响）比较静态均衡分析对均衡点的影响）比较静态均衡分析

•• （（11））YY**与能够实现充分就业的国民收与能够实现充分就业的国民收

入入YYff之间的距离之间的距离
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•• YY**是稳定性均衡，如何使是稳定性均衡，如何使YY**上升到上升到YYff？？

•• YY** = = （（CCo o +  I+  Io o ）／（）／（11－－cc））
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•• （（22））II计计 的变化的变化

•• II计计 上升上升

•• ─→─→ II计计曲线向上平移曲线向上平移

•• ─→─→ YY**上升到上升到YYff



《中宏》讲义，张延著。版权所有 78

II计计 的变化的变化

SS、、II

00
YY**

II00

YY

-- CC00

4545°°

S = S = -- CC00+ (1+ (1-- c)Ydc)Yd

YYff

II11
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•• （（33））S S 的变化的变化

•• S =  S =  －－ CCoo ++（（11－－ cc））YdYd

•• AA、、CC oo↑↑

•• ─→─→ SS曲线向右平移曲线向右平移

•• ─→─→ YY**上升到上升到YYff
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A shift of the Saving functionA shift of the Saving function
SS、、II

00
Y*Y*

II00

YY
-- CC00

4545°°

S = S = -- CC00+ (1+ (1-- c)Ydc)Yd

YYff



《中宏》讲义，张延著。版权所有 81

•• 经济含义：经济含义：

•• 没有收入的时候，多向父母要没有收入的时候，多向父母要

钱，多借钱，结果是增加了国民收钱，多借钱，结果是增加了国民收

入。入。



《中宏》讲义，张延著。版权所有 82

•• BB、、 cc↑↑

•• ─→─→（（11－－cc）↓）↓

•• ─→─→ S S 曲线变得更加平坦曲线变得更加平坦

•• ─→─→ YY**上升到上升到YYff
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A change in the slope of the Saving functionA change in the slope of the Saving function

SS、、II

00
YY**

II00

YY
-- CC00

4545°°

S = S = -- CC00+ (1+ (1-- c)Ydc)Yd

YYff
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•• 经济含义：经济含义：

•• 有了收入的时候，要能挣会有了收入的时候，要能挣会

花，降低边际储蓄倾向，结果是增花，降低边际储蓄倾向，结果是增

加了国民收入。加了国民收入。


